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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000241/2014 

alla Commissione 
Articolo 117 del regolamento 

Franco Bonanini (NI) 

Oggetto: Gestione dei danni arrecati dalla fauna selvatica, con particolare riferimento al cinghiale 

La problematica dei danni arrecati all'agricoltura dalla fauna selvatica ha acquisito negli anni una 
dimensione notevole in termini di impatto negativo sulle attività economiche delle imprese nel 
comparto agricolo e zootecnico e sulla conservazione della biodiversità. 

Si rilevi che le strategie impostate a livello nazionale si sono rilevate inefficaci e/o comunque non 
sufficientemente adeguate. 

Occorre necessariamente ricondurre tale problematica nell'ambito di una strategia comune per la 
conservazione della biodiversità (interesse comunitario di cui agli artt. 2, 11, 14, 16 della direttiva 
92/43/CEE, ribadito recentemente dal programma generale di azione dell'Unione in materia di 
ambiente fino al 2020) in grado di superare l'ambito degli strumenti nazionali e locali di 
programmazione in quanto gli impatti negativi subiti da un ecosistema si riversano inevitabilmente su 
quelli vicini. 

Si tenga presente che, all'interno della fauna selvatica, l'impatto negativo della sovradiffusione del 
cinghiale (Sus Scrofa) rende questa specie la più pericolosa per gli equilibri ecosistemici e per le 
attività agricole e zootecniche, rendendo necessario un approccio tecnico scientifico specifico e la 
definizione di un accurato piano considerati gli impatti sul sistema agricolo e sulle biocenosi locali. 

Alla luce di quanto precede, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti: 

1. Quali provvedimenti intende adottare con urgenza al fine di provvedere all'accertamento dei danni 
riscontrati e quali aiuti possono essere disposti per essere di supporto alle istituzioni locali? 

2. Intende promuovere uno strumento diretto a favore delle imprese agricole vista l'evidente 
sproporzione tra danni subiti e strumenti finanziari messi a disposizione dall'UE a loro protezione, 
tutela ed eventuale indennizzo?  

3. Intende proporre uno strumento ad hoc per la prevenzione dei danni causati dal cinghiale? 

4. Intende prevedere che la problematica dei danni all'agricoltura arrecati dalla fauna selvatica 
diventi una priorità nell'agenda politica UE? 


